Algunas propuestas de Mejora para al Escuelas Rurales. Enfoques por donde caminar.
Estas propuestas, creemos irrenunciables si de verdad hay voluntad de diálogo y que van en la línea de la compensación de desigualdades sociales y educativas, las agrupamos en los siguientes apartados:

1.-Dar prestigio al modelo ante la opinión pública. 

a) Publicación de Informes realizados y que demuestran que el modelo cumple una misión fundamental en las medianías canarias.

b) Revertir la situación mediante el reconocimiento por parte de la Consejería de Educación de la bondad del modelo ante la opinión pública (escritos en prensa). Rueda de prensa del Consejero y una representación de las Comunidades Educativas de las Escuelas Rurales de todas las islas.

2.-Servicios en las Escuelas Rurales.
c)Dejar en igualdad de condiciones a las Escuelas Rurales con respecto a los Centros Completos de cabecera en cuanto al transporte eliminando el párrafo “No obstante, se autorizará el uso de transporte a los alumnos de unitarias y centros incompletos que deseen incorporarse al centro completo correspondiente de su distrito, siempre que esté establecida la línea, existan plazas disponibles y no suponga incremento en el servicio de transporte” presente en “las instrucciones para al planificación del Curso 2005-06”, emitidas por la Viceconsejería de Educación y que dejen de aparecer en las sucesivas instrucciones para cursos posteriores. 

d) Permitir que allí donde las condiciones sean favorables y adecuadas en cuanto a condiciones sanitarias e infraestructura se pueda dar el servicio de comedor en estos centros, ya sea mediante un servicio comarcal o comedor comarcal, o en cada centro, o mediante la implicación de los Ayuntamientos que podrían ayudar mediante el préstamo o adquisición de locales.
La Consejería de Educación ayudaría mediante los previsibles cambios normativos, contratación o mediante convenios con los Ayuntamientos del personal del comedor y mediante el asesoramiento técnico necesario. También mediante la contratación de un servicio de transporte caso, de que sea comedor comarcal y respectivos cuidadores.
e)Facilitar mediante  fondos europeos (leader +) la contratación de personal para abrir el centro a horas más tempranas y poder cerrarlo más tarde, acorde a las demandas sociales de las parejas que trabajan.

3.-Normativa de ratios en las Escuelas Rurales.

f) Eliminar de la normativa de ratios:
-Que con 42 alumnos solo se pueda tener un máximo de dos unidades.

-Que 18 alumnos suponga la pérdida inmediata de unidad, estableciendo una moratoria o periodo transitorio de tres cursos para los centros que se encuentren en esta circunstancia. Realizando un estudio en el que puedan participar todos los sectores de la Comunidad Educativa y la Consejería.

g) Establecer para las Escuelas Rurales y demás centros las siguientes ratios:

	Grupos de: 
	Puestos escolares

	Infantil 3 años
	18 (1)

	Infantil 4 años
	22 (1)

	Infantil 5 años
	22 (1)

	Primaria
	23 (1)

	Mezcla de niveles
	Reducir en un alumno por nivel, partiendo de la ratio del nivel inferior.

	Mezcla de Etapas 
	En ningún caso la ratio puede superar los 13 alumnos por grupo.


(1) En caso de alumnos con n.e.e. reducción en todos los casos de 5 alumnos. 
Todo ello en la línea de mejorar la calidad educativa y de salvaguarda del precepto constitucional de libre elección de centros de los progenitores.

h) Que la autorización de grupos se realice después del periodo de matrícula, conocida la matrícula real para el siguiente curso.

4.-Organización del modelo CER.

i) Cumplir la normativa existente y no cambiar el modelo unilateralmente, que para eso el modelo actual alcanzó un amplio consenso y costó muchas horas de negociación. Para ello es necesario respetar el mapa escolar existente o en cualquier caso, si se ve conveniente revisar el actual, cambiándolo mediante un amplio consenso. Dar mayor participación y autonomía a los Consejos Escolares de CER
j) Dotar  de plantillas de especialistas adecuadas a las características de cada colectivo, teniendo en cuenta factores como la dispersión de los centros y las mezclas de niveles existentes en cada uno de ellos, no discriminando al alumnado de estas zonas con respecto a los de los centros completos.
k) Dotar de los medios necesarios para dar las especialidades con un mínimo de calidad: canchas, material para idiomas, material para atención a la diversidad.

l) Mejora de las edificaciones e infraestructuras existentes (convenios con los ayuntamientos). Adaptar las instalaciones eléctricas a los nuevos tiempos (instalación de ordenadores).
ll) No “desgajar” los centros de 4 o más unidades del CER, desvirtuando la normativa existente (Acuerdo Marco) que no obliga a hacerlo.
5.-Mejoras en las plantillas de los centros que forman los CER.

m) Modificar las plantillas orgánicas de estos centros de forma tal que el profesorado generalista pueda continuar en él y creando en las Escuelas de Formación del profesorado la especialidad de maestro de Escuela Rural, incentivando el que se vaya a estos centros, dando fijeza y estabilidad a las plantillas 

6.-Respeto a apoyos institucionales.

n) Coordinación de la Consejería de Educación con otras Consejería y Administraciones Públicas que apuestan por el mantenimiento de las medianías canarias. Colaboración con las Consejería de Asuntos Sociales y Agricultura principalmente. Colaboración con entidades locales (ayuntamientos y cabildos)

ñ) Tener en cuenta el Informe del Consejo escolar de Canarias del año 2001, dándole participación en las mesas de diálogo, así como a la PNL del Parlamento de Canarias. (Enero de 2003).
o) Dar participación a todas las federaciones de AMPAS de Canarias.

