ACTA DE LA REUNIÓN DE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA CERCIT.

	ASISTENTES:

-Mª Jesús

-Mª Consolación

-Inma

-Isabel Canino

-Juan
	ORDEN DEL DÍA:

1º.- Recordar para la memoria.

2º.- Renovar la Junta Directiva.

3º.- Señalar fecha de Asamblea General y temas a tratar.

4º.- Prioridades en la acción de CERCIT .

5º.- Novedades en la circular nº1.


1º.- RECORDAR COSAS PARA LA MEMORIA.

A) Buen Paso. Durante mucho tiempo se pidió el arreglo de las unidades. Las obras de reparación se iniciaron pero quedaron interrumpidas. Se acercaba el periodo de matrícula y la llegada de nuevas familias al barrio por el desarrollo urbanístico de la zona y se temía un rechazo a la Escuela debido a su fea presencia.

Hubo una “ACCIÓN DESCOORDINADA” en la que participaron maestros, padres y la CERCIT . Cada uno usó estrategias diferentes. Los padres enviaron señales al Concejal de Educación, La Directora del Centro un listado de necesidades. Una madre, concejal del Ayuntamiento, presentó una moción. La CERCIT visitó al Concejal de Educación planteándole lo mismos argumentos que la Comunidad Educativa.

Todo ello culminó con el arreglo de las dos instalaciones con que cuenta Buen Paso. Al regresar del verano se encontraron las maestras que algunas madres (sobre todo una) había cambiado el centro con motivos florales, pintura...

B) La Florida. Antes del periodo de matrícula se veía venir el posible cierre de la unitaria, dado el deterioro “circunstancial” en que se encontraba. Hubo una Reunión de todo el Claustro del CER San Juan de la Rambla-La Guancha... con los Padres y representación de la Asociación de Vecinos, más un representante de la CERCIT . Se planteó la estrategia de CRECER POR ARRIBA para evitar el cierre del aula.

Se llegó a un acuerdo total de ideas y estrategias: continuidad de la unitaria, matrícula de los alumnos de 2º en 3º, formación del APA y renovación de su Junta Directiva y Estatutos y demás cosas menudas. ¡Formidable!

Al día siguiente, todas las madres de 2º pasaron por la maestra diciéndole que se lo habían “pensado” mejor y que no iban a matricular a sus hijos en el centro sino llevarlos al Baldomero. La Junta Directiva formada (quedaban 4 madres) necesitaba un miembro (masculino) para formar la Junta (se necesitan 5 para formar el APA) No se consiguió el 5 “directivo”. 

Una semana más tarde hubo una reunión de representantes de las APA,s del CER en el que se llegaron a parecidas conclusiones. Como todo dependía de los padres, y nunca mejor dicho, y madres de La Florida, los objetivos de la reunión con respecto a este CEIP quedaron sin cumplirse.

Ya empezadas las matrículas hubo una reunión padres-Asociación de Vecinos- Concejal de Educación y se llegó al acuerdo de solicitar la continuidad de la unitaria aunque hubiera 5 niños. 

El final se veía llegar. Las familias matricularon a sus hijos en el Baldomero, con comedor, transporte, etc.

FIN DEL INTENTO DE CRECER POR ARRIBA.

C) El Desierto. Al principio de curso la coordinadora del CER intuye que puede haber problemas para conservar la unitaria y decide usar alguna estrategia. Habla con el APA para ver si están dispuestas a seguir matriculando a sus hijos en el CEIP o enviarlos a San Isidro. Tales “alarmas” se desintegraron al tener el apoyo de las madres y del APA. CERCIT no intervino en esta parte a petición de la coordinadora.

Al empezar el periodo de matrícula llega la noticia del cierre del centro al prohibir la matrícula en todos los niveles. Al irse 5 alumnos de los 11 a 3º para San Isidro, y quedar con 5 ó 6 alumnos nada más, parecía que todo el mundo se conformaba con un cierre “lógico”.

CERCIT se reúne  con las madres y llegan a unos acuerdos mínimos:

Continuar con la unitaria abierta. Solicitar la continuidad de los alumnos de 2º. Que se proceda a matricular a los nuevos que se presentaran. Usar cuantas estrategias se nos fueran ocurriendo.

En distintas fechas se hizo una Concentración en San Isidro, un puchero con asistencia de medio pueblo y prensa. TV, hasta la presidenta de Fitapa participó. Tanto en la concentración como en el puchero asistieron hasta cinco concejales de Granadilla. Los maestros del CER participaron (unos 5) en el puchero.

En todo este tiempo se está celebrando el Concurso General de Traslados, en el que aparece una maestra que ha elegido El Desierto. Esto daba una cierta esperanza a la lucha. Llegado junio se le obligó a la concursante a elegir plaza en otro sitio dado que se consideraba la unidad como eliminada. Nuevo “éxito”.

Ya en Julio, el APA acepta seguir con 5 alumnos, los de 2º van a San Isidro o San Benito...Victoria “pírrica”

La propuesta de CRECER POR ARRIBA no se consiguió. La dureza de la Administración de la Consejería de Educación no permite que haya un precedente de este tipo.

Este curso, salvo uno, todos los maestros del CER han cambiado de plaza. SÍ A LA VIDA EN EL DESIERTO.

D) Almáciga. Se prohibe matricular a más niños en el periodo de matrícula. Se iban 5 alumnos de 6º y quedarían 5 alumnos. La maestra estaba por un periodo de tres años y encantada de continuar.

Dada la alarma, se tiene reunión con los padres antes de que viniera la inspección. Se acuerda con los padres luchar por la unitaria. Hay cierto desaliento entre los poquitos miembros de padres y madres. Asisten todos y se preparan estrategias.

Se convoca rueda de prensa en el propio Ayuntamiento. Se mantienen contactos por CERCIT con todos los grupos políticos de Santa Cruz. Sale en la prensa. Luego el Concejal de Juventud (se denomina así aunque tiene también Educación) visita Almáciga. Como al domingo siguiente es la fiesta principal del pueblo, con visita del Obispo y de las autoridades municipales, se adorna el pueblo con carteles y pancarta. Se promete la continuidad del aula aunque sea con 5 niños. 

Hoy Almáciga tiene 4 matrículas nuevas y garantía de continuidad (?) SÍ A LA VIDA EN ALMÁCIGA.

C) Taganana. Se consiguió el tercer maestro a pesar de la matrícula de 41 alumnos. Concentración de los padres en la puerta del Colegio, prensa, TV, visitas a Dirección Territorial, Ayuntamiento, ...Piden Francés pero no lo consiguen. Actualmente la presión de los padres en años anteriores y la amenaza al empezar el curso consiguieron el tercer maestro con 37 de matrícula.

D) Igueste de San Andrés. Se le prohibe matricular a alumnos de 5º y 6º. Comienza aquí lo que años antes se produjo en muchos centros de Canarias. El lento y paulatino cierre de la unitaria del CER de Anaga.

E) Lomo Andén. Se tiene la seguridad de que el Ayuntamiento está preparando el cierre de la escuela de la carretera (tiene dos unidades separadas casi un Km.). La APA ya había tenido algún "sospecho" de que se cocía algo. El maestro tenía prometido la mitad de dinero por la Consejería para la mejora del Centro. El Ayuntamiento se negó a poner su parte. La escuela necesita “más que una mano de pintura”. La reunión prevista con las autoridades educativas y municipales no se celebró. Crecieron las sospechas.

El  CERCIT se reúne con los grupos políticos. El concejal de Fiestas- Deportes- Juventud- Educación (me parece que me falta un cargo) afirma que junto al colegio hay previsto pasar una carretera que obligaría al retranqueo del Centro (se comería parte del patio de recreo y la entrada). Esto ya lo sabían el APA y el Maestro. 

 CERCIT se reúne con el APA y comienza el andar.

Se visitan a los demás grupos políticos y empiezan a decir que puede tratarse de una especulación de terrenos antes que darle salida a un barrio cercano, pues cinco metros sí se podría desviar la nueva calle. 

Pensemos que se trata de una zona eminentemente agrícola, donde las enfermedades nuevas de la papa, base de alimentación de Icod El Alto, está hundiendo el cultivo (Ya no les resulta rentable tanto bicho como tienen en los cultivos) La carretera está siendo ampliada y se empieza a ver nuevas promociones de casas de alto standing.

IU-Los Verdes presenta una moción pidiendo la continuidad de la escuela unitaria que es apoyada por el PSOE. PP y CC terminan "pasando" de la moción. Más tarde el concejal sale en la prensa diciendo que ellos no saben por qué se mueven los padres ya que ellos no habían dicho nada al respecto.

Dado que no hay contestación a los padres ni al maestro, que la moción fue escachada por los gobernantes municipales, el APA apoya la idea de una Concentración a las Puertas del Ayuntamiento para pedir la continuidad de la Unitaria.

La historia termina ya metidos en finales de junio desconvocando la concentración por el APA, dadas las presiones que recibe de “varios” sitios que no tengo confirmado.

Tampoco se consigue que los padres apoyen la continuidad de los niños de 2º en el Centro.

¿Qué se aprendió de todo esto? ¡Qué el diablo o lo que sea, jamás duerme! y ¡que no seamos ingenuos!

2º.- RENOVAR LA JUNTA DIRECTIVA. Acuerdo de convocar la renovación de la JD. Se han producido 4 bajas de miembros de la Junta anterior. Es necesario su nombramiento en la próxima Asamblea. Siempre recordamos que es preferible un candidato en representación de un CER, del colectivo de Centros incompletos, Unitarias o de las APAS, si bien, y en caso de no encontrar candidatos representativos, deberían ser, al menos, personas vinculadas a la Enseñanza Pública lo más relacionada posible con la problemática de la Escuela Pequeña.

3º.- FECHA DE ASAMBLEA Y CONTENIDO: 

Se propone el 25 de octubre a las 5 de la tarde en el CEP de La Laguna.

1.- El orden del día serían puntos cerrados y abiertos.

	A.-Puntos cerrados o fijos: 

1.-Elección de miembros de la Junta Directiva.

2.-Estado de cuentas.

3.-Estado de solicitudes de socio.

4.-Memoria anual.


	B.-Puntos abiertos:

1.- Prioridades de acción para el curso 2005-06

2-Controlar los datos de matrícula donde haya peligro de cierre.

3-Visitar a los maestros y APAS y preparar estrategias.

4-Visitar a los responsables municipales.


2.- Estado-situación de las unitarias, CER o CI: matrícula (crecer por arriba o perder unidades), profesorado, estado físico de los centros, riesgos de cierre, etc.

3.- Novedades de la Circular nº 1.

4.- Renovar la Plataforma Reivindicativa y su publicación.

4º.- PRIORIDADES EN LA ACCIÓN:

1.- Prioridades de acción para el curso 2005-06

-Controlar los datos de matrícula donde haya peligro de cierre.

-Visitar a los maestros y APAS de dichos centros y preparar estrategias.

-Visitar a los responsables municipales.

2.- OTRAS ACCIONES

5º.- NOVEDADES EN LA CIRCULAR:

En este punto hablamos de los proyectos (hay un borrador que enviaremos a quien lo solicite) para la IGUALDAD REAL Y EFECTIVA ENTRE HOMBRES Y MUJERES. ()

Hay muchas novedades que comentar pero que esperamos debatir en la próxima asamblea General del 25 de Octubre porque aquí no nos dio más tiempo.

